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令和６年度第７回定例松本市教育委員会会議録 

 

 令和６年度第７回定例松本市教育委員会が令和６年１０月２４日午後３時００分教育委員

室に招集された。 

 令和６年１０月２４日（木） 

 

議 事 日 程 

令和６年１０月２４日午後３時００分開議 

第１ 開 会 

第２ 教育長挨拶 

第３ 議 事 

 

［議案］ 

第１号  松本市立博物館条例施行規則の一部改正について 

第２号  松本市博物館協議会委員の委嘱について【非公開】 

第３号  池上百竹亭利用料金の見直しについて【非公開】 

 

［報告］ 

第１号  「環境にやさしい給食の日」の実施について 

 

［その他］ 
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〔出席委員〕 

    教 育 長     伊 佐 治 裕 子 

    教 育 長 職 務 代 理 者     小 栁 廣 幸 

    教 育 委 員     佐 藤 佳 子 

     〃       春 原 啓 子 

         〃          福 澤 崇 浩 

 

〔出席職員〕 

    教 育 次 長     赤 羽 志 穂 

    教 育 監     坂 口 俊 樹 

    教 育 政 策 課 長     小 西 え み 

    学 校 給 食 課 長     百 瀬 功 三 

    生涯学習課長 兼 

        中央公民館長     廣 田 圭 男 

    博 物 館 長     加 藤   孝 

 

 〔事務局〕 

    教育政策課 

      教育政策担当係長     降 簱   基 

      教育政策担当係長     伏 見 宏 美 
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≪開会宣言≫ 午後３時００分 

伊佐治教育長は令和６年度第７回定例松本市教育委員会の開会を宣言した。 

教育長    定刻になりましたので、第７回定例教育委員会を始めます。 

 今日、松商学園高等学校に出かけてまいりました。スーパーサイエンスハイ

スクールに指定されたということで、生徒たちの取組みの中間発表を聞いた後、

運営指導委員会に出席しました。松商学園高校さんのご配慮で、清水中学校の

生徒数人も参加して探究学習の発表をしていたのですが、先日アメリカのソル

トレークシティ市長が清水中を訪問した際、質疑応答で目立っていた生徒が、

自分の考えを生きいきと発表していました。「こうしていろいろなことを調べ

て発表することが、社会に出たときに一番身に付けたい力なので頑張りたい」

と言っていて、頼もしく思いました。このような子どもたちが一人でも二人で

も多く出てくれるよう支援したいと思います。 

 それでは、令和６年度第６回定例教育委員会の会議録について、ご覧いただ

いたと思いますが、承認ということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育長    ありがとうございます。 

 

≪署名委員の指名≫ 

教育長    本日の会議録署名委員は、春原委員と福澤委員にお願いいたします。 

       本日の案件は、議案３件、報告１件です。 

その中で、議案第２号は人事案件のため、議案第３号は市内部における検討、

協議に関する情報であり、公開することにより率直な意見交換や市民の間に混

乱を生じさせる恐れがあるため、非公開としたいと思いますが、よろしいでし

ょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育長    それでは、議案第２号及び第３号につきましては、最後に協議をすることと

いたします。 

 

＜議案第１号＞ 松本市立博物館条例施行規則の一部改正について 

博物館長   説明 
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教育長    ご質問、ご意見はありますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、議案第１号は承認としたいと思います。 

 

＜報告第１号＞ 「環境にやさしい給食の日」の実施について 

学校給食課長 説明 

小栁委員   令和６年２月に無農薬の特別栽培米を全市小中学校に提供したとありますが、

無料で調達したのでしょうか。 

学校給食課長 調達については、材料費をお支払いしています。 

福澤委員   「有機」と付けるのは非常に難しいと聞いたことがあります。今回の「有機

野菜の具たくさんみそ汁」の食材は、有機ＪＡＳ認証を取得しているのでしょ

うか。 

学校給食課長 食材のうち、もやしが有機野菜で、ほかは低農薬・無農薬のものを使用しま

す。 

福澤委員   その場合、献立名はこれで大丈夫でしょうか。 

学校給食課長 流通の場合は、有機ＪＡＳ認証を取得している農産物のみ「有機農産物」と

呼びますが、学校給食で食材を使用する場合、この認証の取得がなくても、有

機農業推進法第２条に基づいた栽培をした農産物を使用した給食について「有

機給食」や「有機食材」等と表記することは問題なく、各自治体の考え方でよ

いと、農林水産省に確認しております。 

ただ、ご意見を踏まえ、献立名の変更を検討したいと思います。 

教育長    市議会の一般質問でも何回かやり取りをしましたが、有機ＪＡＳ認証は大変

ハードルが高く、有機ＪＡＳ認証取得の農作物だけを使った給食の提供を目標

にすると進まなくなってしまうので、長野県の基準で認められた無農薬・低農

薬の野菜を調達することを目指しています。報道関係者には、基準や使用した

野菜についての資料を提供した方が、市民理解を進めることにつながると思い

ます。ゆくゆくは、給食に提供する低農薬・無農薬野菜の生産者の輪が広がる

ことが一番の願いです。とても大事な取り組みだと思います。 

佐藤委員   松本市の学校給食の食数を考えると大変なことだと思いますが、今後回数を

増やすなどの予定はありますか。また、保護者や市民の皆さんにも知っていた
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だきたいので、食育動画をYouTubeなどにアップできるのであれば、広くご活

用いただければと思います。 

学校給食課長 生産者が少ないので、農政課と一緒に拡大の取り組みを進めたいと思います。

YouTubeにつきましても検討していきたいと思います。 

佐藤委員   ぜひシンカチャンネルなどで発信していただけたらと思います。 

春原委員   有機・無農薬・低農薬野菜を使った「環境にやさしい給食の日」を実施する

のは大変だと思いますが、やはり年１回が精一杯なのでしょうか。 

学校給食課長 低農薬・無農薬野菜の生産者が少なく、学校給食で提供するとなるとかなり

の量が必要となるので、難しい面はあると思います。引き続き生産者と協力し

て、少しずつ作付けしていただいたものを献立に入れていければと思います。 

春原委員   地産地消だけでも大変だと思いますが、ぜひその方向でお願いします。 

教育長    昨年度は四賀学校給食センターだけとかお米だけの取組みでしたが、今年度

は全センターで取り組むということで、バージョンアップして頑張ってくれて

いると思います。 

よろしいですか。 

では、報告第１号については承認といたします。 

 

＜議案第２号＞ 松本市博物館協議会委員の委嘱について【非公開】 

非公開案件につき内容省略 

       ⇒ 承認 

 

＜議案第３号＞ 池上百竹亭利用料金の見直しについて【非公開】 

非公開案件につき内容省略 

       ⇒ 承認 

 

≪閉会宣言≫ 

伊佐治教育長は、令和６年度第７回松本市教育委員会を閉じる旨宣言した。 

＜午後４時０５分閉会＞ 

  

会議録調製職員     教育政策課教育政策担当係長    伏見 宏美 
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 会 議 録 署 名 委 員 

 

 

                 福澤 崇浩      

 

 

                 春原 啓子      

 


